

2015 变化

值得期待

当时间叩响新年的大门,甬城澎湃着2015的新期待和新希望。

新年里,轨道交通2号线将开通。它串起了机场和铁路两大交通枢纽,也第一次让我们可以通过地铁换乘,直达城市东西南北,给城市生活带来了更多遐想空间。

新年里,新江桥将重回市民生活。它传承了老桥的形态、气质与风貌,矗立于三江口,不仅承载着历史记忆,更让三江六岸滨江休闲带有了新的城市地标。

新年里,一批新学校将在秋季开学,一批医院改扩建工程也将陆续投用。事关民生保障,教育资源配置将更均衡,社会保障也将更合理。

细数着即将发生的变化,未来生活的拼图也一一呈现,我们的生活就在这样点滴中被改变了。

2015,值得你我共同期待。



食材、环境样样都马虎不得 全市今年将推出示范早餐店300家

□记者 周科娜

关键词:食品安全、示范早餐

市民期盼:“店面新装修后,环境比以前更好了,但是价格还是老样子,没有上涨。”上周末,在阮氏早餐店就餐的江北浮石小区居民陈女士告诉记者。

“阮氏”被评为首批“宁波市餐饮服务食品安全示范早餐店”。到2015年,这样的示范早餐店全市将推出300家。

宁波人对大饼油条、菜饭豆腐脑等传统早餐一直情有独钟。“传统早餐如何让人吃得放心?”成了许多市民的期待。

最新进展:每天凌晨4点不到,当大多数人还沉浸在梦乡中的时候,位于江北西草马路91号的阮氏早餐店的店主阮裕培和张佩兰夫妇已经起床,开始熬粥、烧水等一些准备工作,在忙碌中迎接一天中第一批客人的到来。开早餐店18年,每天的早起已经成了习惯。

早上9点多,当记者来到阮氏早餐店的时候,这家仅60平方米左右的店面已座无虚席,取食物的窗口排起了10来人的队伍。“平时一上午就餐三四百人,周末人多一些,大概四五百人。”张佩兰告诉记者。

今年9月份,江北区市场监管局动员示范创建活动后,阮氏早餐店从10月初开始停业装修,一直到12月初才开始营业。装修后的店面,不但明亮整洁,还增设了透明厨房,通过玻璃与消费区隔开,早餐的制作过程消费者就餐时就能看到。在厨房设置了摄像头,厨师的操作场景通过消费区墙面上的电视机能实时播放,这在小型的早餐店中并不多见。

在后厨,货架上的物品摆放得整齐有序,做早点要用上的面皮、肉馅、咸菜、腌菜等原料以及盐、醋、大蒜、生姜等调味品均被分门别类地放入加盖塑料盒中,放置在货架上,并且在盒子外贴上中文标签,看上去一目了然。店内墙壁上有一块醒目的信息公示牌,有食品添加剂、废弃油脂、餐饮具消毒情况、食品检测报告、食品采购台账以及日常监管情况的相关资料,从业人员的健康证以及食品安全等级状况均能在信息栏里找到。

“店面装修花了近30万元,但能为大家提供更放心的早餐,这钱也花得值得!”张佩兰说。

更多变化:市市场监管局相关负责人表示,示范早餐店除了要环境整洁、证照有效、设施设备齐全、人员健康合格外,还必须做到食源可查、“五专到位”、抽检合格、抽检报告和日常监督检查结果向社会公开等。

“示范早餐店”的招牌能招揽顾客,不过这块招牌也并不是永久有效。据介绍,当出现管理、服务水平下降,不符合相应规范标准条件;发生重大食品安全事故、经查有重大安全隐患未能在限定时间内整改;受消费者投诉,并在指定期限内未能得到解决等情况下,市市场监管局将取消“示范早餐店”的称号并给予摘牌,情节严重的将通过媒体予以曝光。

宁波市市场监管局副局长陈元刚说:“开展食品安全示范早餐店创建的目的是打造市民能直接感受到的一个品牌,可以更放心去就餐。”

今年1月,全市将完成120家食品安全示范早餐店的创建,到8月底前,全市示范早餐店将增加到300家,将进一步提高宁波市市民对早餐店食品安全的放心满意度。



惠风书院效果图

一批新学校秋季开学 首南街道孩子读书方便多了

□记者 成良田

关键词:惠风书院、新城第一实验学校东方一品校区、鄞江镇中心小学等

市民期盼:只要是不赶时间,家住宁南路附近的王女士总会开着车,在惠风西路绕一圈,看看路边一处新学校的施工进度。这个习惯保持了近一年,因为这所正在建的学校或许是儿子今后上学的地方。“看着它开建,慢慢长高,结顶,心里就越来越踏实。”王女士说。

王女士关注的这所学校叫惠风书院,是首南街道的第二所公办小学,在鄞州新城区备受市民关注。

最新进展:2014年12月29日,记者在现场看到,惠风书院的主体工程正在紧张施工,一些建筑的脚手架已经拆掉,进入涂料层面。

惠风书院校长朱志敏表示,学校建设规模为36个班级,确定将于2015年秋季投入使用,届时将迎来5个班的新一年级学生。此外,还有“回流”的4个班的二三年级学生。

目前,该校正在全市招聘优秀教师。“开学后第一批教师半数以上是区级骨干、优秀教师,这还是比较保守的数据。即使是新学校,但我们的师资力量是非常好的。”朱志敏说。

记者了解到,首南街道只有南边有一所小学,北部是主城区,介于姜山镇和钟公庙之间,这个地段的适龄儿童,要么远到首南一小上学,要么就“借读”在钟公庙街道的小学,就学矛盾比较突出。不过,随着惠风书院的建成使用,以后孩子读书就方便多了。

朱志敏介绍说,目前,学校地段划分已初步确定。今年,惠风书院和首南一小将以宁南路为界划分招生地段,在首南街道范围内,宁南路以西归惠风书院,以东归首南第一小学。

更多变化:记者从市教育局了解到,今年将新建成30余所学校。除惠风书院以外,我市还将有一批新学校或学校二期工程将建成投入使用,包括宁波市新城第一实验学校东方一品校区、鄞州区贵玉小学二期、鄞江镇中心小学、宁波FAFE学院等。

其中,新城第一实验学校东方一品校区将作为新城第一实验学校低段部(1-3年级),届时该校1-3年级学生将在此校区就读。目前,该校主体工程已完成,进入设备采购阶段。宁波FAFE学院,是我省第一所中外合作5年制中高职贯通的高等职业技术学院,以5年制高职为主体,兼收初中起点3年制中职和高中起点3年制高职。

新一年

生活之变